

## **Soustava strategických, rozvojových a programových dokumentů v ČR**

**Koncepční dokumenty** (strategické, rozvojové a programové) jsou pořizovány v souladu s platnou legislativou a potřebami státu, regionu, kraje, obce nebo mikroregionu jako nástroje krátkodobé, střednědobé a dlouhodobé koordinace veřejných a soukromých aktivit demografického, ekonomického, sociálního, kulturního a ekologického charakteru. V tomto smyslu sehrává strategické, rozvojové a programové plánování dvojí úlohu - poznávací a koordinační.

Soustava strategických a programových dokumentů je členěna na strategické, rozvojové a programové dokumenty České republiky (vypracovávané na úrovni státu, regionů a krajů, mikroregionů a obcí) a dále programové dokumenty Evropské unie (pro využití zdrojů předvstupních a strukturálních fondů).

### **1. Strategické dokumenty**

Základní dlouhodobé koncepční dokumenty, které orientují rozvoj různých sektorů na národní, regionální a místní úrovni (např. Sektorové strategie rozvoje, Strategický program sociálního a ekonomického rozvoje ČR, Strategie regionálního rozvoje České republiky, Strategie rozvoje kraje, Strategie rozvoje města).

### **2. Rozvojové dokumenty**

Zahrnují střednědobé dokumenty, které formulují přístup státu, regionů a mikroregionů k podpoře rozvoje příslušného sektoru a jeho odvětví, poskytují potřebná východiska a stanoví rozvojové cíle a zásady pro vypracování operačních programů na příslušné úrovni (např. Národní rozvojový plán, Sektorové politiky, Sektorový rozvojový program, Regionální program rozvoje, Koncepce rozvoje mikroregionu).

### **3. Programové dokumenty**

Jsou střednědobé taktické dokumenty vytvořené na příslušné úrovni centrálních, regionálních a místních orgánů veřejné správy, které rozpracovávají problémové celky strategií, mající plošný charakter odpovídajícího území, pro které bude požadováno spolufinancování (ze státního rozpočtu, státních fondů, krajského rozpočtu a zdrojů EU). Jedná se např. o tyto dokumenty Rámec podpory Společenství, Operační programy ČR, Program rozvoje kraje, Místní program obnovy venkova.